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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
der Verbandsgemeinde Westliche Börde
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 14.12.2023
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:30 Uhr
Ort, Raum: Gröningen, Marktstraße 7 (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Fabian Stankewitz

Mitglieder
Herr Klaus Graßhoff
Herr Falk Öhlie
Herr Ferdinand Riedl
Herr Torsten Warnecke
Herr Joachim Willamowski

von der Verwaltung
Frau Katrin Püschner
Frau Nicole Schliebener
Herr Clemens Köhler

von der Verwaltung
Herr Dietmar Hobohm

Abwesend:

Mitglieder
Herr Ernst Brunner (entschuldigt)
Herr Roland Stankewitz (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
14.09.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Gewässersatzung 2023
Vorlage: VG/239/23-BV



Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Verbandsgemeinde Westliche Börde vom 14.12.2023 Seite 2 von 7

7 Bebauungsplan "Neubau eines Feuerwehrhauses mit Gemeindesaal" in der
Gemeinde Am Großen Bruch OT Wulferstedt; hier Änderung des städtebaulichen
Vertrages
Vorlage: VG/247/23-BV

8 Maßnahmen zur Sicherung der Einsatzbereitschaft der Ortsfeuerwehr Wulferstedt
Vorlage: VG/241/23-BV

9 Leitlinie Trauerfall der Verbandsgemeindefeuerwehr Westliche Börde
Vorlage: VG/242/23-IV

10 Abschlagszahlungen Platzkosten Kindertagesstätte "Edelhof"
Vorlage: VG/240/23-BV

11 Herstellung des Einvernehmens zu der Qualitätsentwicklungsvereinbarung
zwischen dem AWO Kreisverband Börde e.V. und dem Landkreis Börde
Vorlage: VG/246/23-BV

12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

13 Annahme von Spenden

13.1 Annahme einer Spende
Vorlage: VG/253/23-BV

14 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

17 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 14.09.2023,
nicht öffentlicher Teil

18 Personalentscheidung
Vorlage: VG/243/23-BV

19 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

20 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

21 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

22 Bekanntgabe des gefassten Beschlusses im nicht öffentlichen Teil

23 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 8
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
14.09.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 14.09.2023,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Gewässersatzung 2023
Vorlage: VG/239/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er geht auf die Begründung der Vorlage
ein und stellt die Notwendigkeit der Beschlussfassung heraus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Verbandsgemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Bebauungsplan "Neubau eines Feuerwehrhauses mit Gemeindesaal" in der
Gemeinde Am Großen Bruch OT Wulferstedt; hier Änderung des
städtebaulichen Vertrages
Vorlage: VG/247/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er geht auf die Begründung der Vorlage
und die gestrige Sitzung in der Gemeinde Am Großen Bruch ein. Dort wurde die Vorlage
einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

Es gibt keine Wortmeldungen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Verbandsgemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Maßnahmen zur Sicherung der Einsatzbereitschaft der Ortsfeuerwehr
Wulferstedt
Vorlage: VG/241/23-BV
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt aus der Begründung aus. Dabei
stellt er die weiteren Maßnahmen der Feuerwehr vor und stellt die Notwendigkeit heraus.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Leitlinie Trauerfall der Verbandsgemeindefeuerwehr Westliche Börde
Vorlage: VG/242/23-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er geht besonders auf das Sirenensignal
und die Anzeige in der Volksstimme ein, die seit Jahren nicht mehr geschaltet wird. Er
begründet die Entscheidung und stellt die Argumente heraus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder. Eine Abstimmung entfällt.

zu 10 Abschlagszahlungen Platzkosten Kindertagesstätte "Edelhof"
Vorlage: VG/240/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend führt er aus der
Begründung aus und stellt die Notwendigkeit heraus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Verbandsgemeinderat empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Herstellung des Einvernehmens zu der Qualitätsentwicklungsvereinbarung
zwischen dem AWO Kreisverband Börde e.V. und dem Landkreis Börde
Vorlage: VG/246/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt aus der Begründung und Anlage
aus. Es geht um die Änderung der Qualitätsvereinbarung, die er vorträgt.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Verbandsgemeinderat zur Beschlussfassung
empfohlen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen /
Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorschläge vor.

zu 13 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Niederschrift wird im Top 13.1.
fortgeführt.

zu 13.1 Annahme einer Spende
Vorlage: VG/253/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Vorlage wurde den Mitgliedern zur
Sitzung vorgelegt, da die Spende erst kurzfristig durch den Förderverein mitgeteilt wurde.
Herr Köhler führt zur sachlichen Begründung aus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
Beschluss Nr. 019/22/2023

zu 14 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verweist auf den nachfolgenden
Verbandsgemeinderat und wird die Informationen dann allen anwesenden Räten geben.

zu 15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung
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Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 18:27 Uhr geschlossen.

zu 22 Bekanntgabe des gefassten Beschlusses im nicht öffentlichen Teil

Der Vorsitzende gibt den im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschluss bekannt.

zu 23 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:30 Uhr.

gez. Fabian Stankewitz gez. Nicole Schliebener
Vorsitzender Protokollführerin


